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Çàäàíèÿ

1. Çàìêè 1 ñåêóíäà 100 î÷êîâ

Èñêàòåëü êëàäîâ îêàçàëñÿ â ïåùåðå, åäèíñòâåííûé âûõîä èç êîòîðîé çàêðûò íåñêîëüêèìè çàìêàìè.
×òîáû âûéòè èç ïåùåðû, íàäî èìåòü êëþ÷è îò âñåõ çàìêîâ. Ê ñ÷àñòüþ, èñêàòåëü êëàäîâ èìååò ñ
ñîáîé êàðòó ïåùåðû, íà êîòîðîé îòìå÷åíû ìåñòà íàõîæäåíèÿ âûõîäà è âñåõ êëþ÷åé.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ, ïîëüçóÿñü êàðòîé ïåùåðû è èñõîäíûì ïîëîæåíèåì èñêàòåëÿ êëàäîâ,
íàõîäèò êðàò÷àéøèé ïóòü, ïî êîòîðîìó îí ìîæåò ñîáðàòü âñå êëþ÷è è äîéòè äî âûõîäà ïåøåðû.

Êàæäûì øàãîì èñêàòåëü êëàäîâ ìîæåò ïåðåäâèíóòüñÿ íà îäíó êëåòêó êàðòû íà ñåâåð, þã, âîñòîê
èëè çàïàä. Âî âðåìÿ ïðîõîæäåíèÿ ëàáèðèíòà ëþáîå äîñòóïíîå ìåñòî (â òîì ÷èñëå ìåñòî íàõîæäåíèÿ
âûõîäà) ìîæíî ïîñåòèòü íåñêîëüêî ðàç, íî ïðîõîäèòü ñêâîçü ñòåíû èëè âûõîäèòü çà ïðåäåëû êàðòû
íåëüçÿ. Èçâåñòíî, ÷òî èç ëþáîãî ïðîõîäà èìååòñÿ ê âûõîäó ðîâíî îäèí ñàìîíåïåðåñåêàþùèéñÿ ïóòü.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà lukud.sis ðàçìåðû êàðòû, N è M (1 6
N,M 6 100). Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê ðîâíî M ñèìâîëîâ: êàðòà ïåùåðû, íà êîòîðîé 0

îáîçíà÷àåò ïðîõîä, 1 ñòåíó, K ìåñòî íàõîæäåíèÿ êëþ÷à, S èñõîäíóþ ïîçèöèþ èñêàòåëÿ êëàäîâ è F

ìåñòî íàõîæäåíèÿ âûõîäà. Èçâåñòíî, ÷òî âñå êëþ÷è íàõîäÿòñÿ â ïðîõîäàõ (íå â ñòåíàõ) è èõ íå
áîëüøå 1000.

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà lukud.val âûâåñòè èíñòðóêöèè äëÿ
âûõîäà èç ïåùåðû, â êîòîðûõ N îáîçíà÷àåò øàã íà ñåâåð, S íà þã, E íà âîñòîê è W íà çàïàä. Åñëè
ïóòåé ñ ìèíèìàëüíûì ÷èñëîì øàãîâ íåñêîëüêî, âûâåñòè ëþáîé èç íèõ.

Ïðèìåð. lukud.sis
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2. Ìîíåòíûé áîêñ 1 ñåêóíäà 100 î÷êîâ

Ìîíåòíûé áîêñ � ýòî íàñòîëüíàÿ èãðà, â êîòîðóþ èãðàþò âäâîåì íà äîñêå, ñîñòîÿùåé èç äâóõ, òð¼õ
èëè ÷åòûð¼õ ïîëîñ. Êàæäàÿ ïîëîñà ñîñòîèò èç íåñêîëüêèõ êðóæêîâ äëÿ ìîíåò. Ó èãðîêîâ ïî îäíó
ìîíåòó íà ïîëîñó, êîòîðûå â íà÷àëå èãðû ïîñòàâëåíû â ïðîòèâîïîëîæíûå êîíöû ïîëîñ, êàê âèäíî
(äëÿ äâóõ ïîëîñ) íà ðèñóíêå.

Äàëåå èãðîêè õîäÿò ïî î÷åðåäè. Çà îäèí õîä èãðîê ìîæåò ïåðåäâèíóòü îäíó èç ñâîèõ ìîíåò íà ëþáîå
ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî øàãîâ ëèáî â ñòîðîíó ìîíåòû ïðîòèâíèêà, ëèáî îò íåå. Èãðîê íå èìååò ïðàâà
�ïðûãàòü� ÷åðåç ìîíåòó ïðîòèâíèêà, ñòàâèòü ñâîþ ìîíåòó íà íåå èëè âûõîäèòü çà ïðåäåëû ïîëîñû.
Åñëè ó èãðîêà íåò âîçìîæíûõ õîäîâ, îí ñ÷èòàåòñÿ ïðîèãðàâøèì.

Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó äëÿ èãðû â ìîíåòíûé áîêñ, êîòîðàÿ áóäåò çà÷èòûâàòü ñîñòîÿíèå
èãðû, à çàòåì èãðàòü îò ýòîé ïîçèöèè äî êîíöà ïàðòèè.

Ïðè çàïóñêå ïðîãðàììû íà ïåðâîé ñòðîêå ñòàíäàðòíîãî óñòðîéñòâà ââîäà äàíî ÷èñëî ïîëîñ, R
(2 6 R 6 4), çàòåì � äëèíû âñåõ ïîëîñ äîñêè, N1 . . . NR (3 6 Ni 6 100), à çàòåì � ÷èñëî 1, åñëè
ïðîãðàììà áóäåò äåëàòü ïåðâûé õîä, ëèáî ÷èñëî 2, åñëè ïåðâûé õîä äåëàåò ñîïåðíèê.

Ïîñëå ââîäà íà÷àëüíîé ïîçèöèè ïåðâûé èãðîê äîëæåí âûâåñòè íà ñòàíäàðòíîå óñòðîéñòâî âûâîäà
ñâîé õîä, çàòåì ââåñòè õîä îïïîíåíòà, âûâåñòè ñâîé ñëåäóþùèé õîä è.ò.ä. äî êîíöà ïàðòèè. Âòîðîé
èãðîê äîëæåí ââåñòè ïåðâûé õîä îïïîíåíòà, çàòåì âûâåñòè ñâîé îòâåò.

Õîä �k øàãîâ ê ñîïåðíèêó íà ïîëîñå Ni� âûâåñòè â ôîðìàòå i k, õîä �k øàãîâ îò ñîïåðíèêà íà ïîëîñå
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Çàäàíèÿ

Ni� âûâåñòè â ôîðìàòå i −k. Åñëè õîäèòü íåâîçìîæíî, âûâåñòè 0 0 è çàâåðøèòü ðàáîòó ïðîãðàììû.
Åñëè îïïîíåíò ñäåëàë õîä 0 0, ïàðòèÿ âûèãðàíà è ïðîãðàììà äîëæíà íåìåäëåííî çàâåðøèòü ðàáîòó.

Ïðèìåð. Ââîä
2 7 5 1

2 1

2 -1

0 0
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Ïîçèöèÿ
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-----12 / --12-

-----12 / --1-2

-----12 / ---12

Îöåíèâàíèå. Ðåøåíèÿ ýòîé çàäàíèè îöåíèâàþò íà òóðíèðå: çà íåäîïóñòèìûé õîä, ïåðåðàñõîä âðå-
ìåíè èëè çàâåðøåíèå ðàáîòû îøèáêîé ïðîãðàììå äàþò 0 áàëëîâ, çà êîððåêòíî ïðîèãðàííóþ ïàðòèþ
� 1 áàëë, à çà âûèãðàííóþ ïàðòèþ � 3 áàëëà. Ëèìèò âðåìåíè (1 ñåêóíäà) îãðàíè÷èâàåò äëèíó îä-
íîé ïàðòèè. Ó÷àñòíèê ïîëó÷àåò î÷êè ïðîïîðöèîíàëüíî ðåçóëüòàòó ñâîåé ïðîãðàììû íà òóðíèðå,
ïðè÷¼ì ïîáåäèòåëü òóðíèðà ïîëó÷àåò êîëè÷åñòâî î÷êîâ ðàâíîå ñòîèìîñòè çàäàíèÿ (100 î÷êîâ).

3. Êðûñà 1 ñåêóíäà 100 î÷êîâ

Èññëåäóåì ïîâåäåíèå êðûñ â ëàáèðèíòå, ïîñòðîåííîì èç åäèíè÷íûõ êóáèêîâ íà êëåò÷àòîì ïîëå.
Ýêñïåðèìåíòàìè óñòàíîâëåíî, ÷òî åñëè ïîìåñòèòü êðûñó â ëåâóþ âåðõíþþ êëåòêó ëàáèðèíòà, à
êóñîê ñûðà � â ïðàâóþ íèæíþþ êëåòêó, òî êðûñà, ñëåäóÿ çà çàïàõîì ñûðà, áóäåò äâèãàòüñÿ òîëüêî
íàïðàâî (÷òî ìû îáîçíà÷àåì áóêâîé E) èëè âíèç (îáîçíà÷àåì áóêâîé S).

Êðûñà ìîæåò äîñòèãíóòü ñûðà íåñêîëüêèìè ïóòÿìè. Ðàññìàòðèâàåì ñïèñîê âñåõ âîçìîæíûõ ïóòåé
â àëôàâèòíîì ïîðÿäêå. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ èç êàðòû ëàáèðèíòà è ïîðÿäêîâîãî íîìåðà
ïóòè íàõîäèò îïèñàíèå ýòîãî ïóòè.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà rott.sis ðàçìåðû ëàáèðèíòà, N è M (1 6
N,M 6 30). Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê ðîâíî M ñèìâîëîâ: êàðòà ëàáèðèíòà, íà êîòîðîé
0 îáîçíà÷àåò ïóñòóþ êëåòêó, à X � êóáèê (ò.å. íåïðîõîäèìóþ êëåòêó). Â ïîñëåäíåé ñòðîêå ôàéëà
ïîðÿäêîâûé íîìåð èñêîìîãî ïóòè, T (1 6 T 6 1 000 000 000). Ìîæíî ïîëîãàòü, ÷òî êðûñà èìååò íå
ìåíåå T ðàçíûõ ïóòåé ê ñûðó.

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà rott.val âûâåñòè îïèñàíèå ïóòè
íîìåð T .

Ïðèìåð. rott.sis

4 5
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rott.val

ESSESEE

Âñå âîçìîæíûå ïóòè â àëüôàâèòíîì ïîðÿäêå: EEEESSS, EEESESS, ESSESEE, SESESEE, SSEESEE.
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